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1 GENERELT

14 FORORD

Denne driftsvejledning geelder for falgende kompressorer:
B RS-PRO; RSF-PRO
B RSK-PRO; RSKF-PRO
B RSD-PRO; RSDF-PRO
B RSDK-PRO; RSDKF-PRO
B RSDKM-PRO; RSDKMF-PRO
Effektklasse 3,0 - 11,0; 2-11,0 - 18,5; 2-15,0 - 37,0; 2-30,0 — 55,0 kW

lllustrationerne er beregnet til at give en grundleeggende forstaelse og kan afvige fra den faktiske udferelse.

12 MALGRUPPE

Denne driftsvejledning er henvendt til alle personer, der arbejder med eller pa kompressoren.

1.3 PRODUCENT

RENNER GmbH Kompressoren
Emil-Weber-Stralte 32

D-74363 Giglingen

TIf.: +49 713593193 0

Fax: +49 7135 93193 50
www.renner-kompressoren.de

33251_DA_06 GENERELT 5



http://www.renner-kompressoren.de/

RS-PRO RENNE@

Kompressoren

1.4 INFORMATIONER OM DRIFTSVEJLEDNINGEN

141 OPBEVARING OG FULDSTANDIGHED

Denne driftsvejledning er en del af kompressoren og skal altid veere til radighed for berettigede personer.

Der ma altid fiernes kapitler fra denne driftsvejledning. En mistet driftsvejledning eller manglende sider skal straks erstattes.

142  OPHAVSRET

Denne driftsvejledning og den tilhgrende dokumentation indeholder informationer, der er beskyttet af ophavsretten. Den mé ikke fo-
tokopieres, mangfoldiggares, overseettes eller overferes til datadrev, hverken komplet eller i uddrag, uden en forudgaende tilladelse
fra producenten.

Producenten forbeholder sig alle yderligere rettigheder.

143  ANSVARSBEGRAENSNING

Alle oplysninger og henvisninger i denne driftsvejledning er blevet udarbejdet under hensyntagen til de geeldende standarder og for-
skrifter, det aktuelle tekniske niveau samt viden og erfaring samlet gennem mange ar.

Producentens almindelige forretningsbetingelser er geeldende. Derudover patager producenten sig intet ansvar for skader, der skyl-

manglende overholdelse af driftsvejledningen

utilsigtet anvendelse

anvendelse af uuddannet personale

mangelfuld vedligeholdelse, pleje og reparation

egne ombygninger

tekniske eendringer

manglende anvendelse af sikkerhedsrelevante originale reservedele

IIIIIII§

144 TILHORENDE DOKUMENTATION

Folgende dokumenter herer til denne driftsvejledning:
B Driftsvejledning til styring inkl. stramskema

M Driftsvejledning til frekvensomformer

W Driftsvejledning til frekvensomformerens styring
W Driftsvejledning til keletgrrer

B Medfelgende papirer

33251_DA_06 GENERELT 6
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1.5 IDENTIFIKATION AF KOMPRESSOREN

Kompressoren identificeres pa typeskiltet, som er anbragt pa huset.

@

Typ Ligfermenge

@ Type Capacity FAD {ltrfmin) @
Volt/Hz/Ph,

@ Voltage/Hz/Ph. @
Mr. Leistung

@ Mo, Matar power (kW) @
Baujahr Zul. Betr.-U.-Druck

@ Year of manuf. Max. working pressure @
' UK {barlg])

O C€ Al 25 O

Fig. 1: Typeskilt

1 Producent 2 Leveret maengde
3 Ekstra oplysning (valgfrit) 4 Effektbehov

5 Maksimalt tilladt driftstryk 6 Produktionsar

7 Serienummer 8 Speendingsforsyning
9 Kompressortype

1.6 OMBYGNINGER

Ombygninger eller &endringer er af sikkerhedsmaessige arsager kun tilladt efter aftale med producenten.

Efter en opbygning af kompressoren skal man evt. foretage proceduren for overensstemmelsesvurderingen iht. Maskindirektiv
2006/42/EF og risiko- hhv. farevurderingen pa ny.
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1.7 SERVICE

Kontakt din autoriserede forhandler i forbindelse med tekniske oplysninger og spargsmal angdende bestilling af reservedele, vedli-
geholdelse og reparation.

Hav i denne forbindelse driftstimerne samt falgende nggledata for kompressoren parat:
B Kompressortype.

B Serienummer.

M Produktionsar.

Nggledataene er angivet pa kompressorens typeskilt.

Kontakt din autoriserede forhandler

BEMARK!
Benyt kun originale reservedele og smgremidler

Kun originale reservedele og smaremidler opfylder de hgjeste kvalitetsstandarder. De garanterer en sikker drift
og en lang levetid for kompressoren. Reservedele og smaremidler kan bestilles hos din autoriserede forhand-
ler.

33251_DA_06 GENERELT 8
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2 SIKKERHED

ADVARSEL!
Fare for kvaestelser ved manglende kvalifikation

Ukorrekt handtering kan medfare betydelige kveestelser og materielle skader.
— Opgaverne mé kun udfgres af de personer, der er naevnt dertil i denne driftsvejledning.

BEM/RK!
Overhold forskrifterne og lovene til forebyggelse af uheld

De efterfalgende sikkerhedsanvisninger skal forstas som et supplement til de allerede geeldende nationale for-
skrifter og love til forebyggelse af uheld.
Eksisterende forskrifter og lov il forebyggelse af uheld skal altid overholdes.

Kompressoren er bygget og udstyret med beskyttelsesanordninger iht. det aktuelle tekniske niveau og de anerkendte sikkerheds-
tekniske regler. Det er dog ikke muligt at udelukke tilbageveerende risici.

Kompressoren ma kun betjenes, nar:

B de kreevede faglige kvalifikationer er til stede

W ejeren har foretaget en fuldsteendig instruktion

W driftsvejledningen er blevet lzest og forstaet fuldsteendigt.

33251_DA_06 SIKKERHED 9
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FARE!
Fare

Advarer mod en umiddelbar truende fare, der kan medfere dgdsfald eller alvorlige kveestelser, hvis den ikke
undgas.

ADVARSEL!
Advarsel

Advarer mod en mulig truende fare, der kan medfare dgdsfald eller alvorlige kveestelser hhv. alvorlige skader
pa kompressoren, hvis den ikke undgas.

FORSIGTIG!

Forsigtig

Advarer mod en mulig farlig situation, der kan medfare lette kvaestelser eller skader pa kompressoren, hvis den
ikke undgas.

BEM/ERK!
Bemark

Henviser til seerlige vigtige informationer.

33251_DA_06

SIKKERHED 10
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A

Fare

Dette piktogram advarer mod en umiddelbart truende fare.

A\

Elektrisk fare

Dette piktogram advarer mod en umiddelbart truende elektrisk fare.

A\

Termisk fare

Dette piktogram advarer mod en umiddelbart truende termisk fare.

A\

Automatisk drift

Dette piktogram henviser til, at kompressoren er fiernbetjening og kan starte uden varsel.

O

Bemark

Dette piktogram henviser til szerlige vigtige informationer.

2.3 PERSONLIGE VARNEMIDLER

Beskyttende arbejdstoj

Baer beskyttende arbejdstej som beskyttelse mod skadelige pavirkninger.

Horevaern

Beer hgreveern for at beskytte harelsen mod kraftig stej.

Sikkerhedssko

Baer sikkerhedssko for at beskytte fadderne mod skadelige pavirkninger.

Beskyttelsesbriller

Baer beskyttelsesbriller for at beskytte sjnene mod skadelige pavirkninger.

= O~ ON>

Beskyttelseshandsker

Beer beskyttelseshandsker for at beskytte haenderne mod skadelige pavirkninger.

33251_DA_06

SIKKERHED

"




RS-PRO RENNE&}.

Kompressoren

24 GENERELLE FARER

241 MEKANISKE FARER

ADVARSEL!
Fare for kvaestelser som folge af bevaegede eller udslyngede dele

Bevaegede eller udslyngede dele kan medfare kveestelser i tilfeelde af manglende eller abnede beskyttelsesan-

ordninger.

—  Kun uddannet personale ma renggre og vedligeholde kompressoren.

—  Beskyttelsesanordninger ma kun fiernes i forbindelse med de ngdvendige renggrings- og vedligehol-
delsesopgaver.

—  Grib ikke ind i bevaegede dele under driften.

—  Kontrollér kileremsstramningen og kileremskivernes flugtning regelmaessigt.

—  Fjern lgse genstande pa eller i kompressoren med det samme.

—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!
Fare for kvaestelser som falge af loftet last

Der kan opsta kveestelser som flge af loftet last.

—  Kompressoren ma kun beveeges af fagpersonale.

— Anvend egnede lgfteanordninger.

—  Ophold dig kun i fareomradet, nér det er ngdvendigt.
—  Serg for at sikre kompressorens lgse og drejelige dele.
—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!
Fare for kvaestelser som falge af vaeskestrale med hgijt tryk
Der kan opsta kvaestelser som falge af komponenter og veesker, der ogsa er trykbeerende, nar kompressoren

er slukket.

—  Trykaflast kompressoren far arbejderne.

—  Fjern ikke beskyttelsesanordningerne.

—  Kontrollér regelmeessigt, om forskruninger og forbindelser sidder korrekt fast.
—  Afmontér forskruningerne langsomt ved rengaring og vedligeholdelse.

—  Beer personlige veernemidler.

FORSIGTIG!
Materielle skader som folge af overbelastning

Der kan opsta skader pa kompressoren som fglge af overbelastning.
—  De tekniske greenseveerdier ma ikke overskrides.

33251_DA_06 SIKKERHED 12
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FORSIGTIG!
Fare for kvaestelser som folge af at glide

Veeskeansamlinger pa kompressorens bundomrade kan medfere, at man glider.

—  Fjern vaeskeansamlinger.
—  Beer personlige veernemidler.

FORSIGTIG!
Fare for kvaestelser som folge af at snuble.

Veerktgj eller ledninger, der ligger og flyder, kan udggre en snublefare.
— Hold arbejdspladsen ren og opryddet.
—  Fer ledningerne, sa der ikke opstar nogen snublefarer.

FORSIGTIG!
Fare for kvaestelser som falge af skarpe kanter og spidse hjerner

Der kan opsta snitsar som fglge af skarpe kanter og spidse hjgrner.
—  Beer personlige veernemidler.

FORSIGTIG!
Fare for kvaestelser som folge af sikkerhedsventilen

> B> P

Nar sikkerhedsventilen udblaeses, kan der udledes varm luft under hgit tryk.

—  Ophold dig kun i fareomradet, nar det er ngdvendigt.
—  Beer personlige veernemidler.

33251_DA_06 SIKKERHED 13
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242  ELEKTRISKE FARER

FARE!
Livsfare som felge af spaendingsferende dele

Der umiddelbar livsfare som fglge af elektrisk stad ved bergring af spaendingsferende dele.
—  Afbryd spaendingen fra kompressoren far alle arbejder.

— Konstatér fgr alle arbejder, at der ikke er nogen speaending.

— Afbryd pa hovedafbryderen fer alle arbejder, og serg for at sikre den mod uautoriseret genindkobling.
—  Afbryd eksterne spaendingskilder.

—  Anbring passende forbuds- og advarselstegn for uvedkommende.

—  Sorg for at sikre spaendingsfgrende ledning mod bergring.

—  Du ma ikke bergre speendingsfarende ledninger.

—  Meld defekte ledninger, og udskift dem sa vidt muligt.

— Hold daren til elskabet Iast.

—  De elektriske arbejder ma kun udfgres af en elektriker.

—  Beer personlige veernemidler.

FARE!
Fare som felge af uventet start af kompressoren

Kompressoren er fiernbetjent og kan starte uden varsel.

—  Afbryd spaendingen fra kompressoren for alle arbejder.

—  Afbryd pa hovedafbryderen fer alle arbejder, og serg for at sikre den mod uautoriseret genindkobling.
—  Anbring passende forbuds- og advarselstegn for uvedkommende.

— Kontrollér fgr alle arbejder, at der ikke er nogen speending.

33251_DA_06 SIKKERHED 14
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ADVARSEL!
Fare for forbrendinger pa varme overflader

Under arbejder p& kompressoren kan der opsta forbreendinger som felge af varme overflader.
—  Bergr ikke overfladerne, umiddelbart efter darene er blevet abnet.

—  Lad kompressoren kgle af.

—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!

Fare for forbrendinger som falge af varm olie

Der kan opsta forbreendinger, nar oliepafyldningsskruen skrues af.
— Lad kompressoren kgle af.

—  Skru oliepafyldningsskruen langsomt af.
—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!
Fare for forbreendinger som felge af varm olie-/luftblanding

Der kan opsta forbreendinger som fglge af varm olie-/luftblanding, nér sikkerhedsventilens lukning &bnes.

— Lad kompressoren kgle af.
—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!
Fare for forbreending som felge af udsprgjtende olieholdigt kondensat

Under arbejder p& kompressoren kan der opsta forbreendinger som falge af varm olieholdigt kondensat.

—  Lad kompressoren kgole af.
—  Trykaflast kompressoren far arbejderne.
—  Beer personlige veernemidler.

244 FARE SOM FALGE AF ST@J

ADVARSEL!

Fare som folge af et hgjt lydtrykniveau under driften

Det hgje lydtrykniveau under driften kan beskadige harelsen.
—  Ophold dig kun i fareomradet, nér det er ngdvendigt.

—  Fjern ikke beskyttelsesanordningerne under driften.
— Beer personlige veernemidler.

33251_DA_06
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245  FARE SOM FOLGE AF MATERIALER OG ANDRE MIDLER

ADVARSEL!
Fare for kvaestelser som folge af trykluft

| forbindelse med rengering og vedligeholdelse kan der opsta kveestelser som felge af trykluft.
—  Du ma aldrig rette trykluft mod levende vaesener.

FORSIGTIG!
Fare som felge af brandbare materialer

Kompressoren har varme overflader, som brandbare materiale kan blive anteendt pa.
— Der ma ikke befinde sig brandbare materialer i nserheden af kompressoren.

FORSIGTIG!
Fare for kvaestelser som falge af kontakt med vasker

Der kan opsta kveestelser som falge af kontakt med olier og olieholdigt kondensat under arbejdet.

—  Beer personlige veernemidler.
—  Vask de bergrte hudsteder med det samme.
— Vask stederne grundigt med vand, og sgg evt. leege ved kontakt med gjnene eller slimhinderne.

33251_DA_06 SIKKERHED 16
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2.5  TILSIGTET BRUG OG FORUDSIGELIG FORKERT BRUG

ADVARSEL!
Fare som felge af forkert brug

Der kan opsta farlige situationer som falge af en forkert brug af kompressoren.
— Benyt kun kompressoren i overensstemmelse med dens tilsigtede brug.

TILSIGTET BRUG

Overhold fglgende med henblik pa tilsigtet brug af kompressoren:

Kompressoren ma udelukkende anvendes til at komprimere teknisk ren luft uden skadelige eller eksplosionsfarlige forureninger.
Overhold omgivelsesgreenserne pa opstillingsstedet.

Arbejder med eller pa kompressoren ma kun foretages af berettigede personer.

Kompressoren ma kun anvendes med de installerede sikkerheds- og beskyttelsesanordninger.

Sikkerheds- og betjeningsforskrifterne skal overholdes.

Driftsanvisningerne fra ejeren skal overholdes.

De lovmaessige forskrifter til forebyggelse af uheld skal overholdes.

FORUDSIGELIG FORKERT BRUG

Folgende geelder som forudsigelig forkert brug:

B Drift af kompressoren udfert af uberettigede personer.

B Drift med manglende, ombyggede eller defekte sikkerheds- og beskyttelsesanordninger.
B Drift, hvor sikkerheds- og betjeningsforskrifterne ignoreres.

W Drift uden ekstra behandling af trykluften i forbindelse med fedevarer og vejrtraekningsluft.
B Drift i eksplosionsfarlige omgivelser.

2.6  BERETTIGET PERSON

En person regnes for en berettiget person, hvis vedkommende er blevet betroet bestemte anviste opgaver med eller pa kom-
pressoren. Kun berettigede personer ma fa adgang til naglen til beskyttelsesanordningerne.
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RS-PRO RENNE&)}

Kompressoren

2.7 EJERENS ANSVAR

Under erhvervsmaessig anvendelse af kompressoren er ejeren underlagt lovmaessige pligter med henblik pa arbejdssikkerheden iht.
den tyske lov BetrSichV, i Danmark geelder Arbejdstilsynets forskrifter.

Ud over sikkerhedsanvisningerne i driftsvejledningen skal man ogséa overholde de geeldende sikkerhedsforskrifter, ulykkesforebyg-
gende forskrifter og miljgforskrifter. Derved geelder iseer fglgende:

Ejeren skal informere sig om de geeldende arbejdsbeskyttelsesbestemmelser og oplyse om yderligere farer i en risikovurdering, der
er i overensstemmelse med de seerlige arbejdsbetingelser, der findes pa kompressorens anvendelsessted. Denne skal implemente-
res i form af driftsanvisninger for drift med kompressoren.

Kompressorer er i Tyskland underlagt branchemaessige forskrifter og regler DGUV reglerne 100 — 500, kapitel 2.11. Heri reguleres
opstilling, drift og kontrol.

BESKYTTELSE AF PERSONALET

Ejeren skal sikre, at de kreevede personlige veernemidler er til radighed for de berettigede personer og ogsa anvendes.

KOMPRESSORENS SIKKERHED

Ejeren skal sikre, at:

B kompressoren kun anvendes som tilsigtet

B kompressoren kun anvendes i en fejlfri og funktionsdygtig tilstand

B de integrerede sikkerhedsanordninger kontrolleres og vedligeholdes regelmaessigt

B kompressoren kun betjenes, rengares, kontrolleres og vedligeholdes er behgrigt kvalificeret og autoriseret personale.

INSTRUKTION OG UNDERVISNING

Ejeren skal sikre, at:

M personalet instrueres i alle relevante spergsmal angaende arbejdssikkerhed og miljgbeskyttelse, for arbejdet pabegyndes forste
gang

M personalet regelmaessigt modtager undervisning i forbindelse med arbejdet med eller pa kompressoren

B personalet har laest og forstaet driftsvejledningen og il tilhgrende dokumentation

M driftsvejledningen og den tilhgrende dokumentation altid har en leeselig tilstand og er til radighed pa kompressorens opstillings-
sted i fuldsteendig form

B de anbragte advarselshenvisninger ikke fiernes og altid er leeselige.
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28  KRAVTIL PERSONALET

Sikkerhedsrisici under brug og driftsforstyrrelser i kompressoren kan ofte skyldes mangelfuld pleje eller ukorrekt betjening.

| forbindelse med de forskellige opgaveomrade naevnes felgende kvalifikationer:

B Eninstrueret person til betjening og pleje samt enkel regelmaessig vedligeholdelse er blevet betroet disse arbejder og oplyst om
mulige farer af ejeren.

B Fagpersonale og en autoriseret forhandler er pa baggrund af deres uddannelse i stand il selv at kunne udfere de betroede ar-
bejder og selv kunne genkende farer i forbindelse med vedligeholdelse og reparation.

33251_DA_06 SIKKERHED 19
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2.9  BESKYTTELSESANORDNINGER

]

Fig. 2: Beskyttelsesanordninger

1 Lydisoleringsboks 2 Dor elskab
3 Hejre dor 4 Der foran
5 Venstre der 6 Der foroven

BEMARK!

Fjern ikke beskyttelsesanordningerne

Beskyttelsesanordningerne ma ikke fiernes under driften. Kun berettigede personer mé fa adgang til ngglen til
beskyttelsesanordningerne.
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291 DORE

Darene er beregnede til at beskytte mod uberettiget adgang til det indvendige af kompressoren og at nedbringe stgjniveauet under
driften.

Kun berettigede personer ma fa adgang til naglen til beskyttelsesanordningerne.

292 LYDISOLERINGSBOKS

Lydisoleringsboksen saenker lydtrykniveauet under driften.
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210 SIKKERHEDSANORDNINGER

2101 SIKKERHEDSVENTIL

@
Fig. 3: Sikkerhedsventil
1 Sikkerhedsventil 2 Lukning

Sikkerhedsventilen abner ved en ikke-tilladt trykstigning i kompressoren.
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2102  NODSTOP-KNAP

Fig. 4: Nedstop-knap

1 Ngdstop-knap

Kompressoren kan stoppes med ngdstop-knappen i en ngdsituation.

BEMARK!

Montering af en netafbrydelsesanordning pa kundesiden

Ved hjeelp af den monterede netafbrydelsesanordning (f.eks. hovedafbryder) kan man afbryde kompressoren
fra forsyningsspaendingen og frakoble den med henblik pa ud-af-drifttagning.

Netafbrydelsesanordningen til den elektriske energiforsyningen skal opfylde EN 60204-1!
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3 TRANSPORT, OPBEVARING OG INSTALLATION

ADVARSEL!

Fare for kvaestelser som falge af loftet last

Der kan opsta kvaestelser som felge af loftet last.

—  Kompressoren ma kun bevaeges af fagpersonale.

— Anvend egnede lgfteanordninger.

—  Ophold dig kun i fareomradet, nar det er ngdvendigt.

—  Serg for at sikre kompressorens lgse og drejelige dele.
—  Beer personlige veernemidler.

FORSIGTIG!
Fare for kvaestelser ved transport og installation
Ved transport og installation af kompressoren kan kropsdele blive klemt som fglge af egenveegten. Kom-

pressoren kan veelte ved en skra stilling pa over 10°.

—  Leesning og transport ma kun udfares af fagpersonale.
— Benyt egnede lofte- og transportmidler.

—  Veer opmeerksom pa oplysningen om tyngdepunktet.
—  Sorg for at sikre kompressoren mod at glide og veelte.
—  Ophold dig ikke i Iafteomradet.

— Installér kompressoren pa et plant og fast underlag.

—  Beer personlige veernemidler.

31 TRANSPORT

Kompressoren leveres pa en palle. Kompressoren er pakket i en maerket folie, evt. i en kasse.

For at undga transportskader skal man kontrollere og notere kompressorens samlede tilstand.

BEMARK!
Meld transportskader med det samme
J Transportskader skal meldes ,ed samme meldes og noteres pa fglgesedlen.
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3.2 OPBEVARING

Overhold falgende med henblik pa korrekt opbevaring af kompressoren:

Kompressoren om muligt opbevares i den originale emballage og beskyttes mod UV-straling.

Kompressoren ma ikke opbevares ubeskyttet mod vejr og vind i det fri.

Opbevar kompressoren ved en omgivelsestemperatur pa under 40 °C.

Opbevar kompressoren ved en relativ luftfugtighed p& under 60 % for at undga dannelse af kondensat og skimmel.

Deek ikke kompressoren helt luftteet til med henblik pa at undga korrosionsskader.

Afspaend kileremmen, safremt forefindes.

Opbevar kompressoren pa et plant og fast underlag.

Motor- og kompressorakslen skal drejes manuelt en omgang med handen og standses i en anden position end til at starte med.
Fem omdrejninger i omdrejningsretningen er tilstreekkeligt.

Tilslut kompressorer med frekvensomformere en gang om aret til spaendingsforsyningen for at bevare kondensatorernes lad-
ning.

B Kontakt den autoriserede forhandler med henblik pa konservering efter 6 maneders opbevaring.

3.3 INSTALLATION

Overhold fglgende med henblik pa installation af kompressoren:

Overhold omgivelsesgraenserne pa opstillingsstedet.

Omgivelsestemperatur min. +2 °C / maks. +40 °C.

Absolut fugtighed i indsugningsluften maks. 20 g/m®.

Opstillingssted op til 1000 m hgjde over NN.

Der kan veere afvigelser med specialudfarelser. Se databladet til kompressoren.

Indsugningsluften skal veere ren, stgvfri og uden korrosive medier.

Opstil kompressoren pa et plant og fast underlag, og beskyt den mod at veelte.

Veer opmaerksom pa bygningsloftet beereevne pga. veegten.

Opstil kompressoren i omgivelser med lav luftfugtighed for at undga dannelse af kondensat og skimmel.

Kompressoren ma ikke anvendes ubeskyttet mod vejr og vind i det fri.

Ved opstilling af flere kompressorer skal man vaere opmaerksom p4, at ingen kompressor suger den varme afgangsluft fra en
anden kompressor ind.

Sarg for en tilstreekkelig ventilation af opstillingsstedet. En afgangsluftkanal skal mindst have tveersnittet for kglerudgangsfladen
ved en leengde pa maks. 3 m med en 90°-bgjning. Ved en leengere afgangsluftkanal ber der anvendes en ekstra ventilator med
20 % hgjere effekt end den allerede installerede ventilator.

Luftind- og udgangen skal veere fri.

Der skal overholdes en afstand pa min. 0,8 m til alle sider for at kunne foretage vedligeholdelse.

Anbring indgangen pa en sadan made, at der ikke kan suges nogen lgse genstand ind.

Sarg for en tilstreekkelig belysning pa opstillingsstedet med henblik pa en bedre betjening og vedligeholdelse.
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34  TILSLUTNINGER

Kompressoren er rgrforbundet og fortradet driftsklart.

341 TRYKLUFTNET

Veer opmaerksom pa felgende ved tilslutning til trykluftnettet:

B Tilslut kompressoren spaendingsfrit og vibrationsisoleret il trykluftnettet. Som falge af opvarmningen kan forbindelsen mellem
trykluftudgangen og trykluftnettet udvide sig. Derfor skal der monteres en slange.

B Fjern alle afdeekningerne far rgrledningsmonteringen.

B Benyt egnede forskruninger og forbindelser til driftstrykket. Driftstrykket kan findes pa typeskiltet.

M Der ber anbringes en kuglehane pa trykluftudgangen for bedre at kunne foretage inspektion og vedligeholdelse. | den forbin-
delse ma trykluftnettet ikke aflastes.

M Der er allerede installeret en kontraventil i kompressoren.
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342  STROMNET

FARE!
Livsfare som felge af spaendingsferende dele

Der umiddelbar livsfare som fglge af elektrisk stad ved bergring af spaendingsferende dele.
—  Afbryd spaendingen fra kompressoren far alle arbejder.

— Konstatér fgr alle arbejder, at der ikke er nogen speaending.

— Afbryd pa hovedafbryderen fer alle arbejder, og serg for at sikre den mod uautoriseret genindkobling.
—  Afbryd eksterne spaendingskilder.

—  Anbring passende forbuds- og advarselstegn for uvedkommende.

—  Sorg for at sikre spaendingsfgrende ledning mod bergring.

—  Du ma ikke bergre speendingsfarende ledninger.

—  Meld defekte ledninger, og udskift dem sa vidt muligt.

— Hold daren til elskabet Iast.

—  De elektriske arbejder ma kun udfgres af en elektriker.

—  Beer personlige veernemidler.

Veer opmaerksom pa felgende for en sikkert tilslutning til stramnettet:

Kun en elektriker ma udfere tilslutningen til stramnettet.

Tilslut kun kompressoren til den spaending, der er oplyst pa typeskiltet.

Tag hensyn til de elektriske data, og overskrid ikke greenseveerdierne [» 10].

Oplysningerne om tilledningstveersnit gaelder under falgende anvendelsesbetingelser:

- Omgivelsestemperatur = 30 °C

- Driftstemperatur = 70 °C

- Feringstype C

- Sikring = oplysning i de tekniske data [» 10].

Ved anvendelse af kraftigere sikringer skal tilledningstveersnittet tilpasses.

Montér en netafbrydelsesanordning (f.eks. hovedafbryder), som mindst kan koble det 1,1-dobbelt at den nominelle motoreffekt
og som entydigt er tilordnet kompressoren.

Far tilledningen, sa der ikke er en fare for at snuble over den.

Far tilledningen med lederne L1, L2, L3 og PE gennem forskruningen il tilslutningsboksen. Tilslut lederne pa klemmerne.
Veer opmaerksom pa omdrejningsretningen iht. den anbragte pil.

Overhold de 5 sikkerhedsregler.

De 5 sikkerhedsregler

Fer arbejderne pabegyndes:

Sla speendingen fra

Sarg for at sikre mod at blive teendt igen

Efterprav, at der ikke er spaending

Jordforbind og kortslut

Tildeek eller afskeerm tilstadende, spaendingsferende dele

BEMARK!

Spandingsforsyning

Elektrikerne skal sgrge for en tilstraekkelig spaendingsforsyning under hensyntagen til anvendelsesbetingelser-
ne.
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4 OPBYGNING OG FUNKTION

41  SAMLET OVERSIGT

Fig. 5: Samlet oversigt

1 Pressostat/trykfoler 2 Kompressor

3 Styring 4 Drevenheder kompressorsiden
5 Kilerem 6 Drevenheder motorsiden

7 Motor 8 Trykluftbeholder (valgfrit)

9 Koler 10 Koletarrer (valgfrit)
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KOMPRESSOR PRO1-NK, PRO2-NK

W = O N O W =
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Fig. 6: Kompressor PRO1-NK, PRO2-NK

Pil til drejeretningskontrol
Sikkerhedsventil
Magnetventil
Oliepafyldningsskrue
Oliereguleringsventil
Olietilbagefering indgang
Finudskiller

-

N © 0 o & N

Kompressoraksel
Luftfilter

Oliefilter

Olieaftapning
Olietilbagefering udgang
Minimumstrykholdeventil

33251_DA_06

OPBYGNING OG FUNKTION

RENNER

Kompressoren



RS-PRO RENNE&},

Kompressoren

KOMPRESSOR PRO3-NK

2 @3 ™

Fig. 7: Kompressor PRO3-NK

1 Piltil drejeretningskontrol 2 Kompressoraksel

3 Luftfilter 4 Oliereguleringsventil

5 Olietilbagefering indgang 6 Olietilbagefering udgang
7 Olietilbagelgbsskueglas 8 Minimumstrykholdeventil
9 Olieaftapning 10 Oliepafyldningsskrue

11 Oliefilter 12 Finudskiller

13 Sikkerhedsventil 14 Styreenhed + magnetventil

33251_DA_06 OPBYGNING OG FUNKTION 30




RS-PRO

KOMPRESSOR PROG-NK

W = © N oW =

-

Fig. 8: Kompressor PRO6-NK

Pil til drejeretningskontrol
Sikkerhedsventil
Oliepafyldningsskrue
Olietilbagefering udgang
Olieaftapning
Minimumstrykholdeventil
Styreenhed + magnetventil

Kompressoraksel
Luftfilter
Olietilbagefering indgang
Oliereguleringsventil
Oliefilter
Olietilbagelsbsskueglas
Finudskiller

RENNER

Kompressoren

B
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KOMPRESSOR PRO9-NK

Fig. 9: Kompressor PRO9-NK

1 Piltil drejeretningskontrol 2 Kompressoraksel

3 Sikkerhedsventil 4 Luftfilter

5 Styreenhed + magnetventil 6 Olietilbagefering udgang
7 Olietilbagefering indgang 8 Minimumstrykholdeventil
9 Olieaftapning 10 Oliepafyldningsskrue
11 Olieskueglas 12 Oliefilter

13 Oliereguleringsventil 14 Olietilbagelgbsskueglas

15 Finudskiller
Skruerne indvendigt i kompressoren komprimerer den indsugede luft. Derved genereres der trykluft.

Kompressorens omdrejningsretning er mod venstre set pa kompressorakslen. Der er anbragt en pil pa kompressoren til kontrol af
omdrejningsretningen.
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LUFTFILTERELEMENT

Luftfilterelementet renser den indsugede omgivelsesluft.

FINUDSKILLER OG STANDR@R

Finudskilleren er monteret pa finudskillerhovedet med et standrer. | finudskilleren udskilles den resterende olie fra trykluften.

OLIEFILTER

Oliefilteren renser olien.

MINIMUMSTRYKHOLDEVENTIL

Minimumstrykholdeventilen har to funktioner:

B Minimumstrykholdeventilen forhindrer et trykfald ved manglende moditryk i trykluftnettet under minimumsovertrykket i kom-
pressoren. Derved udskilles olien i finudskilleren, og dermed sikres olieforsyningen til kompressorens skruer.

B Minimumstrykholdeventilen forhindrer som kontraventil, at trykluften stremmer tilbage fra trykluftnettet til kompressoren. Derved
kan hele kompressoren aflastet, nar der slukkes.

OLIEREGULERINGSVENTIL

Under trykluftgenereringen opstar der varme, som bortledes af olien. Oliereguleringsventilen regulerer oliekredslgbet og forhindrer
en overophedning af systemet:

W Forvarm olie keles i kalesystemet og ledes derefter til kompressoren.

W Der fares kold olie direkte til kompressoren.

INDSUGNINGSREGULATOR, STYREENHED + MAGNETVENTIL

Indsugningsregulatoren har to funktioner, som reguleres af en styreenhed med magnetventil:

B Den indsugede luftstrgm reguleres med indsugningsregulatoren.

H Ved fuldlastdrift er indsugningstvaersnittet helt abnet ved min. trykfald. Ved stop af kompressoren lukkes hele indsugningstvaer-
snittet hurtig og automatisk.

SIKKERHEDSVENTIL

Sikkerhedsventilen abner ved en ikke-tilladt trykstigning i kompressoren.

OLIEAFTAPNING

Der er monteret en kuglehane pa olieaftapningen for lettere at kunne temme kompressoren.

OLIETILBAGEF@RING

Under trykluftgenerering opstar der en olie-/luftblanding. | finudskilleren udskilles den fine olietage fra trykluften separat og fares via
olietilbagefaringen tilbage til kompressoren.
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4240 OLIEPAFYLDNINGSSKRUE

Der fyldes olie pa via olieopfyldningsskruen. Den har en sikkerhedsboring i siden, via hvilken der kan aflastes et lille resttryk under
afmonteringen.

Oliepafyldningsskruen kan erstattes med en monteringshjeelp i forbindelse med vedligeholdelse.

4211 OLIESKUEGLAS

Kompressorens oliestand kontrollere med olieskueglasset.

4212 OLIETILBAGEL@BSSKUEGLAS

Olieskueglasset vises den udskilte olie i finudskilleren. Nar kompressoren er standset, er olieskueglasset fyldt med olie. Efter tilkob-
lingen af kompressoren vises der en olie-/luftblanding i oliereturlgbsglasset. Hvis der ikke kan ses nogen olie, kan der findesen be-
skadigelse i finudskilleren, og den olieholdige trykluft har forladt systemet.
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Fig. 10: Drev
1 Kileremskive 2 Spaendebgsning
3 Kilerem 4 Skrue
5 Motor 6 Kileremskive

7 Spaendebgsning
Drevet sker fra motoren via kileremme, der karer pa kileremskiver.

Stramning af kileremmene indstilles med en spaendeskrue pa vippeophaenget til motoren.

BEMARK!

Konstant smurte og eftersmurte rillekuglelejer

Motorer < 37 kW er udstyret med konstant smurte rillekuglelejer. Motorer > 37 kW er udstyret med eftersme-
ringsanordninger pa rillekuglelejerne.
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44  KOLESYSTEM

Fig. 11: Kglesystem

1 Lameller 2 Olie indgang
3 Trykluft udgang 4 Trykluftindgang
5 Olie udgang

Kalerens lameller gennemstrgmmes af omgivelsesluften. Kgleren bestar af to separate omréader:
B Afkgling af olien pa oliesiden. Olien fares tilbage til kompressoren.
B Afkeling af trykluften pa luftsiden. Trykluften forlader derefter kompressoren.
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451  TEMPERATURFALER

v

Fig. 12: Temperaturfoler

1 Ledning 2 Temperaturfgler

Temperaturfgleren overvager temperaturen for olie-/luftblandingen i kompressoren.

RENNE&}J

Kompressoren
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Fig. 13: Temperaturfeler med RENNERIogic

1 Temperaturvisning 2 Red markering
3 Forbindelsesledning

Temperaturfgleren er en temperaturindikator og -styreenhed. Kompressoren frakobler, nar den indstillede tilladte maks. driftstempe-
ratur (red markering). Forbindelsesledningen (kapillarrar) mellem kompressoren og temperaturfaleren ma ikke knaekkes, da funktio-
nen ellers kan blive forringet.
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Fig. 14: Trykfeler

RENNE&}J

Kompressoren

1 Trykfeler 2 Ledning
3 Slange
Trykfgleren overvager nettrykket/systemtrykket i kompressoren.
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453  PRESSOSTAT

Fig. 15: Pressostat

1 Pressostat 2 Ledning
3 Slange

Pressostaten regulerer til- og frakoblingstrykket.

33251_DA_06 OPBYGNING OG FUNKTION 40




RENNE&},

Kompressoren

46 STYRING

Fig. 16: Styring RENNERIogic PRO

1 Driftstimeteeller 2 Manometer
3 Temperaturvisning "Combistat" 4 Stop-knap
5 Start-knap 6 Nodstop-knap

Fig. 17: Styring RENNERtronic Touch

1 Display 2 Start-knap

3 Stop-knap 4 Kovitteringsknap
5 Vedligeholdelsesknap 6 Statusvisning
7 Menu-knap
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Fig. 18: Styring RENNERtronic Plus Touch

1 Display 2 Start-knap

3 Stop-knap 4 Kvitteringsknap
5 Vedligeholdelsesknap 6 Statusvisning
7 Menu-knap

Kompressorstyringen overvager alle kompressorens driftsforlab.

BEM/ERK!
Tilherende dokumentation
Du kan finde flere informationer i den tilhgrende dokumentation.
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47  TRYKLUFTBEHOLDER

@

Fig. 19: Trykluftbeholder

1 Trykluft udgang 2 Sikkerhedsventil
3 Trykluft indgang 4 Trykluftbeholder
5 Manometer 6 Kondensataftapning

Trykluftbeholderen er beregnet til at opbevare den genererede trykluft.

BEMARK!
Forbindelse trykluft udgang standardudferelse

Uden trykluftbehandling = forbindelse med trykluftnettet
Med trykluftbehandling = forbindelse med trykluftbehandlingens indgang.
Afvigelse ved specialudferelse er muligt.

BEMARK!
Tilhgrende dokumentation

Du kan finde flere informationer i den tilharende dokumentation.
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48 FREKVENSOMFORMER

Fig. 20: Frekvensomformer

1 Styring 2 Frekvensomformer

Frekvensomformeren er en elektronisk motorregulator til:

B regulering af motoromdrejningstallet som reaktion pa systemtilbagefaringen eller remote-kommandoer fra eksterne regulatorer.
En drivlinje bestar af frekvensomformeren, motoren og alle enheder, der drives af motoren.

B Overvagning af system- og motortilstand.

BEM/ERK!
Tilhgrende dokumentation
/ Du kan finde flere informationer i den tilhgrende dokumentation.
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49  KOLETORRER

<
=

@\Q/ \

Fig. 21: Keletgrrer

1 Koletarrer 2 Koleluft udgang
Elektronisk regulator /

3 Kontakt 4 trykdugpunktsvisning

5 Koleluft indgang 6 Kondensataftapning

7 Kondensataflab 8 Elilslutning

9 Trykluft indgang 10 Trykluft udgang

Kaletarreren er beregnet til affugtning og keling af trykluften.

BEM/ERK!
Tilhgrende dokumentation
J Du kan finde flere informationer i den tilhgrende dokumentation.
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410 FORSKYDELIG KOLET@RRER

RENNER;, e _ RENNER;,
Kompressoren =S | 3 _ i Kompressoren e

Fig. 22: Forskydelig keletarrer ved RSDKM(F)-PRO

1 Handtag 2 Bolt
3 Langhul

For at tage derene af i forbindelse med vedligeholdelse af kompressoren kan keletarreren forskydes i den gnskede retning.

FORSIGTIG!

Fare for kvaestelser som folge af klemning

Nar kaletgrreren forskydes, er der fare for klemning mellem kompressoren og keletarreren.

—  Under forskydningen ma der ikke veere nogen kropsdel mellem keletarreren og kompressoren.
— Las altid vedligeholdelses- og driftspositionen med handtaget.

—  Beer personlige veernemidler.
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FORSKYDNING AF K@LET@RRER TIL VEDLIGEHOLDELSESPOSITION:

Treek handtaget op.

Drej handtaget, og leeg det op.

Forskyd keletarreren.

Drej handtaget, indtil bolten gar i indgreb i langhullet.

oobd =

FORSKYDNING AF KGLET@RRER TIL DRIFTSPOSITION:

Treek handtaget op.

Drej handtaget, og leeg det op.

Forskyd keletgrreren til midten.

Drej handtaget, indtil bolten gar i indgreb i langhullet.

obd =
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5 IDRIFTTAGNING

Hver af kompressorens komponenter er blevet kontrolleret af producenten og testet i kompressoren med kontinuerlig drift. Dermed
sikres det, at komponenterne opfylder de oplyste data og fungerer fejlfrit.

BEMAERK!
Idrifttagning og fornyet idrifttagning udfert af forhandleren

drifttagningen og den fornyede idrifttagning ma kun udfares af en autoriseret forhandler.
Den fornyede idrifttagning af kompressoren skal udferes efter 3 maneders ud-af-drifttagning eller opbevaring af
kompressoren.

BEMZARK!

Idrifttagningsprotokol
/ drifttagningsprotokollen (bilag ) skal udfyldes under idrifttagningen og sendes tilbage til producenten.

33251_DA_06 IDRIFTTAGNING 48




RS-PRO

6 DRIFT

RENNEIEJ}.

Kompressoren

ADVARSEL!
Fare for kvaestelser som fglge af vaskestrale med hgijt tryk
Der kan opsta kvaestelser som felge af komponenter og veesker, der ogsa er trykbeerende, nar kompressoren

er slukket.

—  Trykaflast kompressoren for arbejderne.

—  Fjern ikke beskyttelsesanordningerne.

—  Kontrollér regelmaessigt, om forskruninger og forbindelser sidder korrekt fast.
—  Afmontér forskruningerne langsomt ved rengering og vedligeholdelse.

—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!

Fare for forbreendinger pa varme overflader

Under arbejder pa kompressoren kan der opsta forbreendinger som felge af varme overflader.
—  Berar ikke overfladerne, umiddelbart efter darene er blevet abnet.

— Lad kompressoren kgle af.
—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!

Materielle skader som felge af kondensatdannelse

Kondensatdannelse farer til korrosionsskader pa kompressoren, og at beveegelige dele saetter sig fast. Hvis

kompressorens driftstemperatur er under trykdugpunktet, dannes der kondensat, som blandes med olien, og
som forringer oliens smareegenskaber. Hvis indsugningsluften overskrider den absolutte fugtighed 20 g/m?,

skal du kontakte den autoriserede forhandler.

—  Kompressorens driftstemperatur skal mindst ligge 5 K over trykdugpunktet.
—  Der skal tages hensyn til omgivelsestemperaturen, den relative luftfugtighed og det maksimale driftstryk.
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6.1 TIL-OG FRAKOBLING AF KOMPRESSOR

Fig. 23: Styring RENNERIogic PRO

1 Start-knap 2 Stop-knap

RENNER.

Kamprasionen

Fig. 24: Styring RENNERtronic Touch

1 Start-knap 2 Stop-knap
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Fig. 25: Styring RENNERtronic Plus Touch

1 Start-knap 2 Stop-knap

TILKOBLING AF KOMPRESSOR

Gar falgende for at tilkoble kompressoren:
1. Tilkobl kompressoren ved at trykke pa Start-knappen.
2. Kontrollér driftsparametrene.
= Driftstrykket ma ikke overskride den maksimalt tilladte veerdi pa typeskiltet.
=  Driftstemperaturen ma ikke overskride 110 °C.
=  Kompressorens driftstemperatur skal mindst ligge 5 K over trykdugpunktet [» 10.3].
3. Kontakt den autoriserede forhandler i tilfeelde af fejl [» 1.7].

BEMARK!
Valg af driftsparametrene

Alle eksisterende driftsparametre kan altid veelges ved at trykke pa Menu-knappen.

BEMARK!
Nettryk/systemtryk

Kompressoren driftstryk vises som ,nettryk".
Systemtrykvisningsfeltet viser det aktuelle tryk indvendigt i kompressoren.
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FRAKOBLING AF KOMPRESSOR

Ger folgende for at frakoble kompressoren:
1. Frakobl kompressoren ved at trykke pa Stop-knappen.

=  Kompressoren gar pa tomgangsdrift og slukker derefter automatisk.
Drej pa hovedafbryderen.

Sarg for at sikre hovedafbryderen mod genindkobling.
Afbryd spaendingen til kompressoren.

Lad kompressoren kgle af.

Aflastning af kompressor [P 6.2].

S ok wbd

BEMARK!
Undlad frakobling af kompressoren direkte pa hovedafbryderen, nadstop-knappen eller en ikke-tilladt
/ fiernfrakobling

Hvis den trykbaerende kompressoren slukkes direkte, kan den varme olie i kompressoren skumme op og kom-
me i trykluften, og evt. kan finudskilleren blive beskadiget.
Der kan evt. ogsa lgbe olie ud via indsugningsregulatoren og luftfilterelementet.

6.2  AFLASTNING AF KOMPRESSOR

ADVARSEL!
Fare for kvastelser som fglge af vaskestrale med hgijt tryk

Der kan opsta kvaestelser som felge af komponenter og veesker, der ogsa er trykbeerende, nar kompressoren
er slukket.

—  Trykaflast kompressoren far arbejderne.

—  Fjern ikke beskyttelsesanordningerne.

—  Kontrollér regelmaessigt, om forskruninger og forbindelser sidder korrekt fast.

—  Afmontér forskruningerne langsomt ved rengaring og vedligeholdelse.

—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!
Fare for forbreendinger som felge af varm olie

Der kan opsta forbreendinger, nar oliepafyldningsskruen skrues af.

— Lad kompressoren kgole af.
—  Skru oliepafyldningsskruen langsomt af.
—  Beer personlige veernemidler.

Kompressorens aflastes automatisk ved frakobling. Hvis der dog findes en fejl, kan kompressoren eventuelt fortsat veere trykbaeren-
de efter frakoblingen. Da dette ikke kan ses udefra, skal kompressoren altid aflastes fer alle arbejder. Derved fiernes systemtrykket.
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Fig. 26: Aflastning af kompressor

1 Oliepafyldningsskrue 2 Boring
3 Pakning

Gar felgende for at aflaste kompressoren:

RENNE&)}

Kompressoren

1. Frakobl kompressoren [» 6.1].
2. Min. 3 min ventetid.
= Kompressoren aflastet i denne tid.
3. Abndgrene.
4,  Skru oliepafyldningsskruen forsigtigt ud.
=  Restirykket kan aflastes via boringen i siden.
5. Vent, indtil hele systemtrykket er aflastet.
6.  Skru oliepafyldningsskruen i.
7. Kontakt den autoriserede forhandler i tilfeelde af defekte komponenter [» 1.7].
8. Lukdgrene.
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ADVARSEL!
Fare for forbrendinger pa varme overflader

Under arbejder pa kompressoren kan der opsta forbreendinger som felge af varme overflader.
—  Bergr ikke overfladerne, umiddelbart efter darene er blevet abnet.

— Lad kompressoren kgle af.

—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!
Fare for forbrendinger som fglge af varm olie

Der kan opsta forbreendinger, nar oliepafyldningsskruen skrues af.
— Lad kompressoren kgle af.

—  Skru oliepafyldningsskruen langsomt af.

—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!
Fare for forbreendinger som felge af varm olie-/luftblanding

Der kan opsta forbreendinger som falge af varm olie-/luftblanding, nar sikkerhedsventilens lukning abnes.

— Lad kompressoren kgle af.
—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!
Fare for forbreending som felge af udsprgjtende olieholdigt kondensat

Under arbejder p& kompressoren kan der opsta forbreendinger som falge af varm olieholdigt kondensat.

— Lad kompressoren kgle af.
—  Trykaflast kompressoren far arbejderne.
— Beer personlige veernemidler.

FORSIGTIG!
Fare for kvaestelser som felge af kontakt med vasker

Der kan opsta kveestelser som falge af kontakt med olier og olieholdigt kondensat under arbejdet.

—  Beer personlige veernemidler.
— Vask de bergrte hudsteder med det samme.
— Vask stederne grundigt med vand, og s@g evt. leege ved kontakt med gjnene eller slimhinderne.

33251_DA_06
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7.1 KONTROL- OG VEDLIGEHOLDELSESPLAN

Falgende arbejder skal udfares af ejeren:

Kontrollér kompressoren for leekager [P 7.2]

Kontrollér oliestanden [» 7.3]

Aftal kondensatet (safremt forefindes) [P 7.8]

L SHE G SR ¢

Kontrollér kondensataflgbets funktion (safremt forefindes) [P 7.9]

Renger huset [» 7.4]

Renger kelesystemet [P 7.5]

Kontrollér luftfilterelementet [P 7.6]

L SHE G SR ¢

Kontrollér filterméatterne (safremt forefindes) [P 7.7]

BEM/ERK!
Regelmassig vedligeholdelse udfert af den autoriserede forhandler

For hver 2000. driftstimer hhv. en gang om aret skal der udfares vedligeholdelse af kompressoren. Kontakt den
autoriserede forhandler rettidigt i denne forbindelse.

BEMARK!
Tilpasning af vedligeholdelsesintervaller

Vedligeholdelsesintervallerne skal enten udfares, nar de pageeldende driftstimer er naet, eller efter ar - afhaen-
gigt af, hvad der indtraeder farst. | tilfeelde af en hgjere grad af tilsmudsning, stevintensitet, tilkoblingshyppighed
og hgjere omgivelsestemperaturer skal vedligeholdelsesintervallerne altid tilpasses efter de aktuelle omsteen-
digheder og forhold.

7.2 KONTROL AF KOMPRESSOR FOR OLIE-/LUFTLAKAGER

Gar felgende for at kontrollere kompressoren for laekager:

Aflastning af kompressor [P 6.2].

Abn dorene.

Foretag en visuel kontrol af kompressoren for oliedraber og fugtige steder.
Kontakt den autoriserede forhandler i tilfeelde af leekager [» 1.7].

Renggr huset [P 7.4].

Luk darene.

ALl o
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7.3 KONTROL AF OLIESTAND

KONTROL AF OLIESTAND VED RS-PRO 3,0 - 11,0

Fig. 27: Kontrol af oliestand via oliepafyldningsskrue / kompressor PRO1, PRO2

1 Oliepafyldningsskrue 2 Maks. oliestand
3 Min. oliestand

KONTROL AF OLIESTAND VED RS-PRO 2-11,0 - 18,5

Fig. 28: Kontrol af oliestand via oliepafyldningsskrue / kompressor PRO3

1 Oliepafyldningsskrue 2 Maks. oliestand
3 Min. oliestand
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Gor folgende for at kontrollere oliestanden:
1. Sluk for kompressoren. [P 6.1]
2. Abnderene.
3. Skru oliepafyldningsskruen forsigtigt ud.
4.  Kontrollér oliestanden.
=  Min. oliestand: Olien star op til knaekket.
=  Maks. oliestand: Olien star op til begyndelsen af gevindet.
5. Pafyld eller aftap evt. olie.
=  Kontakt den autoriserede forhandler i tilfeelde af en afvigelse oliestand [ 1.7].
6.  Skru oliepafyldningsskruen i.
7.  Luk darene.
KONTROL AF OLIESTAND VED RS-PRO 2-15,0 - 37,0
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Fig. 29: Kontrol af oliestand via olieskueglas og oliepafyldningsskrue / kompressor PRO6

1 Min. oliestand 2 Maks. oliestand

Gar felgende for at kontrollere oliestanden:

1. Sluk for kompressoren. [» 6.1]

2. Abnderene.

3. Skru oliepafyldningsskruen forsigtigt ud.
4,  Kontrollér oliestanden.

=  Min. oliestand: Olien star op til underkanten af oliestandsskueglasset.

=  Maks. oliestand: Olien star op til knaekket.
5. Pafyld eller aftap evt. olie.

=  Kontakt den autoriserede forhandler i tilfeelde af en afvigelse oliestand [ 1.7].
6.  Skru oliepafyldningsskruen i.

7. Luk darene.

Kompressoren
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KONTROL AF OLIESTAND VED RS-PRO 2-30,0 - 55,0

Fig. 30: Kontrol af oliestand via olieskueglas / kompressor PRO9

1 Maks. oliestand 2 Min. oliestand

Gar falgende for at kontrollere oliestanden:

1.
2.
3.

Sluk for kompressoren. [» 6.1]
Abn dgrene.
Kontrollér oliestanden.

=  Min. oliestand: Olien star op til midten af oliestandsskueglasset.
=  Maks. oliestand: Olien star komplet i oliestandsskueglasset.
Pafyld eller aftap evt. olie.

=  Kontakt den autoriserede forhandler i tilfzelde af en afvigelse oliestand [» 1.7].
Luk dgrene.

BEMARK!

Kontrollér altid oliestanden ved driftstemperatur!
Kontrollér oliestanden pa folgende efter hvert olieskift hhv. efterfyldning:

—  Teend for kompressoren.

—  Sluk for kompressoren, nar driftstemperaturen er naet (80 - 85°C).

— Vent ca. 5 minutter, indtil den tilbagelgbende olie har samlet sig i kompressoren.

—  Kontrollér oliestanden. Oliestanden ber veere i naerheden af maks.-niveau, med aldrig derover.
—  Pafyld eller aftap evt. olie.

— Gentag trinene, indtil oliestanden passer.

BEMARK!
Egnet olietype og oliemangde

Kompressoren skal anvendes med den olie, der egner sig bedst til driften. Olietypen og oliemangden kan be-
stilles hos din autoriserede forhandler.

33251_DA_06
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74 RENGORING AF HUS

]

Fig. 31: Rengering af hus

1 Lydisoleringsboks 2 Dor elskab
3 Hejre dor 4 Der foran
5 Venstre der 6 Der foroven

Ger folgende for at rengare huset:

Aflastning af kompressor [P 6.2].

Abn derene.

Afmontér lydisoleringsboksen.

Renggr alle overflader med et egnet renggringsmiddel.
Montér lydisoleringsboksen.

Luk darene.

Al o

33251_DA_06 RENG@RING, KONTROL OG VEDLIGEHOLDELSE 59




RS-PRO RENNE&},

Kompressoren

7.5 RENGORING AF KALESYSTEM

ADVARSEL!

Fare for kvaestelser som falge af trykluft

| forbindelse med rengaring og vedligeholdelse kan der opsta kveestelser som falge af trykluft.
—  Du ma aldrig rette trykluft mod levende vaesener.

@

Fig. 32: Renggring af keler

1 Lameller

Gar falgende for at rengare keleren:

1. Aflastning af kompressor [P 6.2].
2. Abndgrene.
3. Blees kalerens lameller med maks. 6,0 bar trykluft indvendigt fra og udefter.
4. Renger huset [P 7.4].
5. Luk dgrene.
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7.6 KONTROL OG UDSKIFTNING AF LUFTFILTERELEMENT

Fig. 33: Udskiftning af luftfilterelement

1 Luftfilterelement 2 Luftfilterhus

Gar falgende for at kontrollere og udskifte luftfilterelementet:

Noarsowbd=

Aflastning af kompressor [P 6.2].

Abn dgrene.

Abn luftfilterhuset.

Tag luftfilterelementet af, og kontrollér det.
Seet evt. et nyt luftfilterelement i.

Luk luftfilterhuset.

Luk darene.

BEMARK!
Filterelementer

Tilsmudsede filterelementer pavirker kompressorens effektivitet negativt.
En udskiftning anbefales ved synlig tilsmudsning.

BEMARK!
Benyt kun originale reservedele og smgremidler

Kun originale reservedele og smeremidler opfylder de hojeste kvalitetsstandarder. De garanterer en sikker drift

og en lang levetid for kompressoren. Reservedele og smaremidler kan bestilles hos din autoriserede forhand-
ler.

33251_DA_06
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7.7 KONTROL OG UDSKIFTNING AF FILTERMATTER

Fig. 34: Kontrol og udskiftning af filtermatter

1 Foranmonteret filtergitter 2 Filtermatte

Ger falgende for at kontrollere og udskifte filterméatterne:
Aflastning af kompressor [P 6.2].

Afmontér det foranmonterede filtergitter.

Tag filtermatterne af, og kontrollér dem.

Leeg evt. nye filtermatter i.

Montér det foranmonterede filtergitter.

o=

BEMZRK!
Filtermatter

O

Tilsmudsede filtermatter seenker kompressorens kaleydelse og effektivitet.
En udskiftning anbefales ved synlig tilsmudsning.

BEMARK!
Benyt kun originale reservedele og smgremidler

Kun originale reservedele og smaremidler opfylder de hgjeste kvalitetsstandarder. De garanterer en sikker drift

og en lang levetid for kompressoren. Reservedele og smeremidler kan bestilles hos din autoriserede forhand-
ler.
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7.8  AFTAPNING AF KONDENSAT

ADVARSEL!
Fare for kvaestelser som falge af trykluft

| forbindelse med rengaring og vedligeholdelse kan der opsta kveestelser som falge af trykluft.
—  Du ma aldrig rette trykluft mod levende vaesener.

FORSIGTIG!
Fare for kvaestelser som falge af kontakt med vasker

Der kan opsta kveestelser som falge af kontakt med olier og olieholdigt kondensat under arbejdet.

—  Beer personlige veernemidler.

— Vask de bergrte hudsteder med det samme.

—  Vask stederne grundigt med vand, og s@g evt. lege ved kontakt med gjnene eller slimhinderne.

Fig. 35: Aftapning af kondensat

1 Kondensataftapning

Ger felgende for at aftappe kondensatet:

Aflastning af kompressor [P 6.2].

Stil en egnet beholder under kuglehanen pa tryklufteholderen.

Abn kuglehanen forsigtigt, indtil der Iaber kondensat ud.

Luk kuglehanen.

Bortskaf kondensatet pa miljgvenlig vis.

Kontakt den autoriserede forhandler i tilfeelde af defekte komponenter [» 1.7].

ook =
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79  KONTROL AF KONDENSATAFL@B

Fig. 36: Kontrol af kondensataflgb

1 Test-knap

Gar falgende for at kontrollere kondensataflgbet:
1. Aktivér kondensataflgbet ved at trykke pa Test-knappen.

=  Der Igber kondensat ud af kondensataflgbet.
2. Kontakt den autoriserede forhandler i tilfeelde af defekte komponenter [» 1.7].
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§ FEJLDIAGNOSE

RENNER

Kompressoren

Kompressoren starter ikke

Der er ingen strgm

Etablér strgmforsyningen

Lose kabler / sikringer

Efterspeaend kabler / sikringer

Motorveernskontakten har afbrudt / er defekt

Las motorveernskontakten op, lasn den evt.

Temperaturfgleren har afbrudt / er defekt

Kontrollér beluftningen/udluftningen, udskift evt.
temperaturfgleren

Trykket ligger over tilkoblingstrykket

Aflast trykket via kuglehanen pa trykluftbeholderen

Vent, indtil nettrykket falder som felge af forbrugerne

Sikringerne aktiveres

Skader pa kompressoren

Kontrollér kompressoren, udskift den evt.

Kortslutning i motoren

Kontrollér motoren, udskift den evt.

Forkert sikring

Kontrollér sikringen (skal veere traeg)

Kontaktorer defekte

Kontrollér kontaktorerne, udskift dem evt.

Lase elektriske forbindelser

Efterspaend de elektriske forbindelser med et egnet veerktej

Kompressoren er sveer at starte

Se fejlen ,Kompressoren er sveer at starte”

Kompressoren er sveer at starte

YA -koblingen er indstillet forkert,
aflastningstiden i tomgangsdrift er for kort, kompressoren gér
straks pa lastdrift efter frakoblingen

Kontrollér tidsindstillingen, indstil evt. pa 3-6 sek. pa releeet

Der er olie ved kompresskruerne som fglge af opskumning.
Kompressoren blev f.eks. afbrudt direkte pa hovedafbryderen,
nedstop-knappen eller en ikke-tilladt fiernfrakobling

Frakobl kompressoren ved at trykke pa Stop-knappen

Kompressor ikke aflastet

Udskift magnetventilen, styreenheden, og udskift dem evt.

Kontrollér minimumstrykholdeventilen, udskift den evt.

Olien er for tyktflydende som fglge af kolde
omgivelsestemperaturer

Overhold de foreskrevne omgivelsesbetingelser

Brug en stilstandsopvarmning

Anvend en olie med lavere viskositet

Minimumstrykholdeventilen sidder i klemme / er defekt

Kontrollér minimumstrykholdeventilen, udskift den evt.

Kompressoren frakobler, far det maks.

driftstryk er naet

Kortslutning i styreledningen

Skift sikringerne

Magnetventil, styreenhed defekt

Udskift magnetventilen, styreenheden, og udskift dem evt.

Trykfoler indstillet forkert / defekt

Kontrollér trykfaleren, udskift den evt.
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Driftstemperatur for hgj

Omgivelsestemperatur for hgj

Indsugningstemperaturen er for hgj

Overhold de foreskrevne omgivelsesbetingelser

Motorveernskontakten har afbrudt / er defekt

Las motorveernskontakten op, lasn den evt.

For hgj belastning af motoren

Kontrollér drevenhederne

Faseudfald

Kontrollér tilledningerne

Temperaturfgleren har afbrudt / er defekt

Kontrollér beluftningen/udluftningen, udskift evt.
temperaturfgleren

For lidt olie i kompressoren

Kontrollér oliestanden, fyld evt. efter

Foranmonteret filter tilsmudset / tilstoppet

Udskift det foranmonterede filter

Oliefilter tilsmudset

Udskift oliefilteret

Olieregulatorventil defekt (ventilindsats eller komplet)

Udstyr oliereguleringsventilen

Forkert oliereguleringsventil monteret

Montér den korrekte oliereguleringsventil

Motorventilator og afgangsluftkanal ved frekvensregulerede
kompressorer: Omdrejningstal hhv. keleluftstrem for lav

Forag keleluftstrammen

Afgangsluftkanal for lang, intet ekstrafilter

Anvend et ekstrafilter

Ventilator monteret i forkert retning, ventilatorens
omdrejningsretning forkert

Montér ventilatoren omvendt, udskift ventilatorens tilledning

Ventilatorhjul lase

Fastger ventilatorhjulet

Ramme ikke eller klaebet ringe / darlig pa

Afhjeelp problemet

Forkert udveksling (omdrejningstal for hgjt, stremveerdier for
hgije)

Anvend en egnet udveksling

Dare ikke lukkede

Luk derene

Kalesystem tilsmudset / tilstoppet

Rens kolesystemet

Sikkerhedsventilen udbleeser (for
tidligt)

Sikkerhedsventil defekt

Udskift sikkerhedsventil

Forkert sikkerhedsventil

Kontrollér sikkerhedsventilen, udskift den evt.

Indsugningsregulatoren lukker ikke helt i tomgang,
ventiltallerkenen kan drejes

Kontrollér indsugningsregulatoren, udskift den evt.

Magnetventil, styreenhed defekt

Udskift magnetventilen, styreenheden, og udskift dem evt.

Finudskiller tilsmudset

Udskift finudskilleren

Minimumstrykholdeventilen sidder i klemme / er defekt

Kontrollér minimumstrykholdeventilen, udskift den evt.

Pressostat indstillet forkert / defekt

Kontrollér pressostaten, udskift den evt.

Kuglehanen lukket for hurtig direkte efter kompressoren

Luk kuglehanen langsomt

Kondensvand i olien

Tilkoblingsvarighed for kort, driftstemperaturen nas ikke

Kompressoren ber tilkobles 5-6 gange i timen. Pauser pa 1-2
minutter er en god idé ved en kontinuerlig drift.

Driftstemperatur for lav, keleren / ventilatoren for stor

Anvend egnede kelere / ventilatorer
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Hait olieforbrug, olie i trykluften

Frakobling af kompressoren pa hovedafbryderen, ngdstop-
knappen, en ikke-tilladt fienfrakobling som falge af stramsvigt
eller fejlmelding. Der ophobes kondensat.

Frakobl kompressoren ved at trykke pa Stop-knappen, afhjeelp
fejlen

Finudskiller tilsmudset, maettet, gammel eller defekt

Udskift finudskilleren

For meget olie i kompressoren, der kommer olie i trykluften

Kontrollér oliestanden, aftap evt.

Standrgret i finudskillerens holder er Igs eller ikke taetnet

Efterspaend standraret, teetn det

Olietilbagefaringen fra kompressoren er tilstoppet, ingen olie
synlig i olietilbagelabsskueglasset

Rens olietilbagefaringen, udskift evt.

Kontraventil til olietilbageferingen defekt

Udskift kontraventilen

Kompressoren blev frakoblet far afslutningen af tomgangsdriften

Kompressoren gar pa tomgangsdrift og slukker derefter
automatisk

Uteetheder i kompressoren

Kontrollér kompressoren for leekager

Minimumstryk for lavt

Kontrollér minimumstrykholdeventilen, indstil evt.

Olie i indsugningsregulatoren

O-ring pa indsugningsregulator defekt

OBS: Den tynde O-ring skal sidde foroven i noten, den anden
tykkere O-ring skal ikke sidde i noten derunder men i
kompressorhuset (NK40)

Der kommer olie ud af indsugningsregulatorens aflastningsdyse,
kontraventil defekt

Udskift kontraventilen

Ventiltallerken lgs, drejet ud, sidder i klemme

Kontrollér indsugningsregulatoren, udskift den evt.

Frakobling af kompressoren pa hovedafbryderen, ngdstop-
knappen, en ikke-tilladt fienfrakobling som falge af stremsvigt
eller fejimelding.

Frakobl kompressoren ved at trykke pa Stop-knappen, afhjeelp
fejlen

Olie i huset

Uteetheder i kompressoren

Kontrollér kompressoren for leekager

Frakobling af kompressoren pa hovedafbryderen, ngdstop-
knappen, en ikke-tilladt fienfrakobling som fglge af stremsvigt
eller fejimelding.

Frakobl kompressoren ved at trykke pa Stop-knappen, afhjeelp
fejlen

Sikkerhedsventilen har udblaest

Kontrollér trykindstillingen, indstil evt.

Kontrollér pressostaten, udskift den evt.

Udskift magnetventilen, styreenheden, og udskift dem evt.

Olietage i huset

Sikkerhedsventilen udbleeser

Kontrollér sikkerhedsventilen, udskift evt.

Minimumstrykholdeventilen sidder i kliemme / er defekt

Kontrollér minimumstrykholdeventilen, udskift den evt.

Kompressoren aflaster ikke

Magnetventil, styreenhed defekt

Udskift magnetventilen, styreenheden, og udskift dem evt.

Dysen pa indsugningsregulatoren sidder i klemme / defekt

Kontrollér indsugningsregulatoren, udskift den evt.

Minimumstrykholdeventilen sidder i klemme / er defekt

Kontrollér minimumstrykholdeventilen, udskift den evt.

Kompressoren aflaster konstant

Magnetventil, styreenhed defekt

Udskift magnetventilen, styreenheden, og udskift dem evt.

Styreluftslange defekt

Udskift styreluftslangen

Hjeelpekontakt defekt

Kontrollér hjeelpekontakten, udskift evt.

Ingen / for lav leveret maengde

Luftfilterelement tilsmudset / tilstoppet

Rens luftelementet, udskift evt.

Indsugningsregulator i klemme, abner ikke helt / defekt

Kontrollér indsugningsregulatoren, udskift den evt.

Kontraventil pa indsugningsregulator i klemme (NK60, 100, 160:
Fjern luftfilteret, der skal kunne meerket et undertryk pa
messingdysen)

Kontrollér kontraventilen, udskift evt.

Magnetventil, styreenhed defekt

Udskift magnetventilen, styreenheden, og udskift dem evt.

Magnetspole defekt

Kontrollér aktiveringen, udskift evt.

Sikkerhedsventil defekt / @ben

Kontrollér sikkerhedsventilen, udskift evt.

Kilerem defekt

Kontrollér kileremsstramningen og -slitagen, udskift evt.
kileremmen

Uteetheder i kompressoren

Kontrollér kompressoren for laekager
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Magnetventil, styreenhed defekt Udskift magnetventilen, styreenheden, og udskift dem evt.
Indsugningsregulatoren lukker ikke ved Indsugningsregulatoren sidder i klemme / er defekt Kontrollér indsugningsregulatoren, udskift den evt.
maks. driftstryk

Pressostat indstillet forkert / defekt Kontrollér pressostaten, udskift den evt.

Kileremsspaendingen indstillet forkert Kontrollér kileremsspaendingen, indstil evt.
Kompressoren kerer ujaevnt Kileremskiverne flugter ikke med hinanden Kontrollér, om kileremskiverne flugter

Motorleje / kompressorleje defekt Udskift motorlejet / kompressorlejet

. ' I ) Udlees fejl pa frekvensomformeren. Se driftsvejledningen til
Frekvensomformer Visning RENNERtronic-styring: ,Fejl frekvensomformer frekvensomformeren.
BEMARK!

Afhjaelpning af en fejl
Hvis afhjeelpningen af en fejl ikke er beskrevet i denne driftsvejledning, sa kontakt den autoriserede forhandler.
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9 UD-AF-DRIFTTAGNING, BORTSKAFFELSE

ADVARSEL!
Fare for kvaestelser som falge af bevaegede eller udslyngede dele

Beveegede eller udslyngede dele kan medfare kvaestelser i tilfeelde af manglende eller abnede beskyttelsesan-

ordninger.

—  Kun uddannet personale ma renggre og vedligeholde kompressoren.

—  Beskyttelsesanordninger ma kun fiernes i forbindelse med de ngdvendige rengerings- og vedligehol-
delsesopgaver.

—  Grib ikke ind i bevaegede dele under driften.

—  Kontrollér kileremsstramningen og kileremskivernes flugtning regelmaessigt.

—  Fjern lgse genstande pa eller i kompressoren med det samme.

—  Beer personlige veernemidler.

ADVARSEL!

Fare for kvaestelser som falge af loftet last

Der kan opsta kveestelser som falge af loftet last.

—  Kompressoren ma kun bevaeges af fagpersonale.

— Anvend egnede lgfteanordninger.

—  Ophold dig kun i fareomradet, nar det er ngdvendigt.
—  Searg for at sikre kompressorens lgse og drejelige dele.
— Beer personlige veernemidler.

FORSIGTIG!
Fare for kvaestelser som folge af kontakt med vasker

Der kan opsta kveestelser som falge af kontakt med olier og olieholdigt kondensat under arbejdet.

—  Beer personlige veernemidler.
— Vask de bergrte hudsteder med det samme.
— Vask stederne grundigt med vand, og s@g evt. leege ved kontakt med gjnene eller slimhinderne.

FORSIGTIG!
Fare for kvaestelser som folge af skarpe kanter og spidse hjerner

Der kan opsta snitsér som fglge af skarpe kanter og spidse hjgrner.
—  Beer personlige veernemidler.
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9.1  UD-AF-DRIFTTAGNING

Ger folgende i forbindelse med en kortvarig ud-af-drifttagning pa under 6 maneder:

1. Aflastning af kompressor [P 6.2].

2. Dek ikke kompressoren helt luftteet til med henblik pa at undga korrosionsskader.
3. Overhold opbevaringsbetingelserne [» 3.2].

BEMARK!
Ud-af-drifttagning fra 6 maneder udfert af den autoriserede forhandler

Ud-af-drifttagningen af kompressoren fra 6 maneder ma kun udfgres af en autoriseret forhandler.

9.2 FORNYET IDRIFTTAGNING

BEMARK!
Idrifttagning og fornyet idrifttagning udfert af forhandleren

drifttagningen og den fornyede idrifttagning ma kun udfares af en autoriseret forhandler.
Den fornyede idrifttagning af kompressoren skal udferes efter 3 maneders ud-af-drifttagning eller opbevaring af
kompressoren.

9.3  AFMONTERING

Gar folgende for at afmontere kompressoren:

Aflast kompressoren [» 6.2].

Lad kompressoren kgle helt af.

Afbryd fra stremnettet.

Afbryd fra trykluftnettet.

Aftap veesker.

Afmontér kompressoren.

Bortskaf komponenter og veesker pa miljgvenlig vis.

Noakswbd=
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94  BORTSKAFFELSE

Ogsa selv om bortskaffelsen udfares af et godkendt fagfirma skal ejeren af kompressoren sgrge for, at dette udferes korrekt.
Bortskaf alle kompressorens komponenter, sa der ikke kan opsta sundheds- og miljgskader.

Kompressoren bestar hovedsageligt af falgende materialer:

Batterier .
Ni -Cad -/Li-batteri Styring
Kobber Kabler
Hus
. Dore
ol Motor
Mekaniske komponenter
Plast h
Gurmi Pakninger
PVC 9
Tin .
Polyester Printkort
Kompressor
Kompressorkomponenter
Olie Motor
Kalesystem
Ror- / slangeforbindelser

Folgende komponenter skal bortskaffes separat:

Visningsenheder
LC-displayer indeholder meget giftige veesker

LC-displayer

Kabler
Ledninger
Styring
Printkort

Elektroskrot

Kompressor
Kompressorkomponenter
Olie Motor

Kolesystem

Rear- / slangeforbindelser
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Kompressorens olie- i ing ti
Kompressortype Kompressor Leveret mangde Tilkobling Lydtrykniveau' T Koleluftbehov Trykluftudgang L . Vagt'?
indhol

RS-PRO 3,0 PRO1-NK 0,54 0,41 0,29 0,24 3,0 Direkte 63 1,95 12" 16 2,5 740 x 553 x 1014 167
RS-PRO 4,0 PRO1-NK 0,69 0,55 0,44 0,37 4,0 Direkte 63 1,95 340 12" 16 25 740 x 553 x 1014 167
RS-PRO 5,5 PRO1-NK 0,91 0,78 0,61 0,51 5,5 YA 63 1,95 560 172" 16 255 740 x 553 x 1014 186
RS-PRO 7,5 PRO2-NK 1,25 1,09 0,86 0,79 75 YA 63 3,15 980 12" 25 4 740 x 553 x 1014 212
RS-PRO 11,0 PRO2-NK 1,61 1,56 1,29 1,11 11,0 YA 70 3,15 1950 112" 35 6 740 x 553 x 1014 230
RS-PRO 2-11,0 PRO3-NK 1,88 1,61 1,30 1,12 11,0 YA 69 45 1950 3/4" 35 6 1078 x 684 x 1131 337
RS-PRO 15,0 PRO3-NK 2,67 2,31 1,86 1,69 15,0 YA 72 45 2710 3/4" 35 6 1078 x 684 x 1131 350
RS-PRO 2-15,0 PROG-NK 2,72 2,37 1,92 1,62 15,0 YA 68 9,5 2710 1" 35 6 1160 x 747 x 1270 436
RS-PRO 18,5 PRO3-NK 2,82 2,45 1,96 1,78 18,5 YA 74 45 3170 3/4" 50 10 1078 x 684 x 1131 371
RS-PRO 2-18,5 PRO6-NK 3,41 291 2,40 2,06 18,5 YA 73 9,5 3170 1" 50 10 1160 x 747 x 1270 466
RS-PRO 22,0 PROG-NK 3198 3,44 2,72 2,51 22,0 YA 76 95! 3950 1" 50 10 1160 x 747 x 1270 494
RS-PRO 26,0 PROG-NK 4,43 3,88 3,26 2,95 26,0 YA 73 10 5050 17" 63 16 1240 x 792 x 1372 605
RS-PRO 30,0 PROG-NK 5,15 4,51 3,97 3,38 30,0 YA 74 10 5700 17" 63 16 1240 x 792 x 1372 605
RS-PRO 2-30,0 PRO9-NK 5,22 4,61 3,59 3,29 30,0 YA 74 30 5700 1% 63 16 1305 x 830 x 1640 746
RS-PRO 37,0 PRO6-NK 5,54 5,23 4,39 4,08 37,0 YA 78 10 6700 1% 80 25 1240 x 792 x 1372 624
RS-PRO 2-37,0 PRO9-NK 6,36 5,58 4,66 4,10 37,0 YA 77 30 6700 17" 80 25 1305 x 830 x 1640 762
RS-PRO 45,0 PRO9-NK 7,70 6,92 5,71 4,99 45,0 YA 7 35 8100 17" 100 35 1485 x 880 x 1760 939
RS-PRO 55,0 PRO9-NK 9,02 7,94 6,93 6,09 55,0 YA 79 35 9900 1%" 125 50 1485 x 880 x 1760 1017
RSK-PRO 3,0 PRO1-NK 0,54 0,41 0,29 0,24 3,0 Direkte 63 1,95 600 172" 16 25 994 x 553 x 1014 203
RSK-PRO 4,0 PRO1-NK 0,69 0,55 0,44 0,37 4,0 Direkte 63 1,95 640 12" 16 25 994 x 553 x 1014 203
RSK-PRO 5,5 PRO1-NK 0,91 0,78 0,61 0,51 55 YA 63 1,95 860 12" 16 25 994 x 553 x 1014 222
RSK-PRO 7,5 PRO2-NK 1,25 1,09 0,86 0,79 75 YA 63 3,15 1280 12" 25 4 994 x 553 x 1014 251
RSK-PRO 11,0 PRO2-NK 1,61 1,56 1,29 1,11 11,0 YA 70 31 2250 172" 35 6 994 x 553 x 1014 269
RSK-PRO 2-11,0 PRO3-NK 1,88 1,61 1,30 1,12 11,0 YA 69 45 1950 3/4" 35 6 1423 x 684 x 1131 376
RSK-PRO 15,0 PRO3-NK 2,67 2,31 1,86 1,69 15,0 YA 72 45 2710 3/4" 35 6 1423 x 684 x 1131 389
RSK-PRO 2-15,0 PROG-NK 2,12 2,37 1,92 1,62 15,0 YA 68 9,5 2710 1" 35 6 1505 x 747 x 1270 492
RSK-PRO 18,5 PRO3-NK 2,82 2,45 1,96 1,78 18,5 YA 74 45 3170 3/4" 50 10 1423 x 684 x 1131 430

'med Lydisoleringsboks (LIB)
2Se det tilherende datablad eller prislisten for kompressorer med trykluftbeholdere
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Kompressorens olie- i ing ti
Kompressortype | Kompressor Leveret mangde Tilkobling Lydtrykniveau' T Koleluftbehov Trykluftudgang L . Vagt'?
indhol

RSK-PRO 2-18,5 PROB-NK 3,41 291 2,40 2,06 18,5 YA 73 3170 50 10 1505 x 747 x 1270 524
RSK-PRO 22,0 PRO6-NK 3,93 3,44 2,72 2,51 22,0 YA 76 95 3950 1" 50 10 1510 x 747 x 1270 571
RSK-PRO 26,0 PROG-NK 4,43 3,88 3,26 2,95 26,0 YA 73 10 5650 17" 63 16 1590 x 792 x 1372 682
RSK-PRO 30,0 PROG-NK 5,15 4,51 3,97 3,38 30,0 YA 74 10 6400 17" 63 16 1590 x 792 x 1372 683
RSK-PRO 2-30,0 PRO9-NK 5,22 4,61 3,59 3,29 30,0 YA 74 30 6400 17" 63 16 1654 x 830 x 1640 829
RSK-PRO 37,0 PRO6-NK 5,54 5,23 4,39 4,08 37,0 YA 78 10 7400 1% 80 25 1590 x 792 x 1372 709
RSK-PRO 2-37,0 PRO9-NK 6,36 5,58 4,66 4,10 37,0 YA 77 30 7400 1% 80 25 1654 x 830 x 1640 845
RSK-PRO 45,0 PRO9-NK - 6,92 5,71 4,99 45,0 YA 77 35 8800 17" 100 35 1834 x 880 x 1760 1022

'med Lydisoleringsboks (LIB)
2Se det tilherende datablad eller prislisten for kompressorer med trykluftbeholdere
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Kom-
Kom- Lydtrykni- Tilledning til elek-
Kompressortype Leveret mangde pressorens
pressor veau' trisk tilslutning
olieindhold

RSF-PRO 5,5 PRO1-NK | 0,29-098 | 028-09 | 028-09 | 027-085 | 027-0,78 | 0,31-0,61 0,26 - 0,51 55 reguleret 62 1,95 560 12" 16 25 824 x 553 x 1014 215
RSF-PRO 7,5 PRO2-NK | 042-137 | 041-130 | 039-124 | 036-118 | 033-1,09 | 043-086 | 040-0,79 75 reguleret 62 3,15 980 12" 25 4 824 x 553 x 1014 237
RSF-PRO 11,0 PRO2-NK | 045-1,64 | 044-162 | 044-160 | 043-158 | 042-156 | 065-129 | 056-1,11 11,0 | reguleret 69 3,15 1950 172" 35 6 824 x 553 x 1014 263
RSF-PRO 2-11,0 PRO3-NK | 059-2,04 | 058-193 | 057-182 | 055-170 | 053-161 | 0,71-130 | 0,67-1,12 11,0 | reguleret 68 45 1950 3/4" 35 6 1078 x 684 x 1131 373
RSF-PRO 15,0 PRO3-NK | 0,76-2,74 | 0,75-2,69 | 0,74-257 | 072-244 | 0,71-231 | 0,93-186 | 0,84-169 15,0 | reguleret 71 45 2710 3/4" 35 6 1078 x 684 x 1131 397
RSF-PRO 2-15,0 PRO6-NK | 137-318 | 1,35-296 | 133-278 | 132-259 | 130-237 | 1,19-195 | 1,13-170 15,0 | reguleret 65 95 2710 1" 35 6 1243 x 747 x 1270 490
RSF-PRO 18,5 PRO3-NK | 094-282 | 093-275 | 091-264 | 090-254 | 088-245 | 0,98-1,96 0,89-1,78 18,5 | reguleret 73 45 3170 3/4" 50 10 1078 x 684 x 1131 418
RSF-PRO 2-18,5 PROG-NK | 142-398 | 141-376 | 140-355 | 138-339 | 136-320 | 121-257 | 1,17-227 18,5 | reguleret 70 9,5 3170 1" 50 10 1243 x 747 x 1270 524
RSF-PRO 22,0 PROG-NK | 138-440 | 137-424 | 136-399 | 134-374 | 132-354 | 124-293 | 1,18-2,68 22,0 | reguleret 73 9,5 3950 1" 50 10 1243 x 747 x 1270 581
RSF-PRO 26,0 PROG-NK | 197-490 | 196-468 | 196-444 | 195-437 | 194-409 | 191-339 1,84- 3,02 26,0 | reguleret 70 10 5050 17" 63 16 1388 x 792 x 1372 687
RSF-PRO 30,0 PRO6-NK | 2,10-560 | 2,10-537 | 2,09-509 | 2,07-488 | 205-451 1,92-390 | 1,84-354 30,0 | reguleret 7 10 5700 1% 63 16 1388 x 792 x 1372 687
RSF-PRO 2-30,0 PRO9-NK | 1,69-5,11 168-508 | 167-489 | 165-464 | 161-442 | 101-359 | 085-3,29 30,0 | reguleret 69 30 5700 17" 63 16 1400 x 830 x 1640 850
RSF-PRO 37,0 PROG-NK | 2,05-577 | 2,03-567 | 2,02-549 | 199-546 | 198-530 | 194-460 | 189-4,16 37,0 | reguleret 75 10 6700 17" 80 25 1388 x 792 x 1372 708
RSF-PRO 2-37,0 PRO9-NK | 2,18-6,82 | 2,16-6,60 | 2,14-6,28 | 212-6,06 | 2,08-582 | 133-466 | 1,11-410 37,0 | reguleret 72 30 6700 17" 80 25 1400 x 830 x 1640 880
RSF-PRO 45,0 PRO9-NK | 264-832 | 261-790 | 258-763 | 256-723 | 252-686 | 1,69-571 1,45-4,99 45,0 | reguleret 74 35 8100 1%" 100 35 1680 x 880 x 1760 1120
RSF-PRO 55,0 PRO9-NK | 297-879 | 295-858 | 291-827 | 287-801 | 284-774 | 2,01-6,93 1,73-6,09 55,0 | reguleret 76 35 9900 17%" 125 50 1680 x 880 x 1760 1198
RSKF-PRO 5,5 PRO1-NK | 0,29-098 | 028-09 | 028-09 | 027-085 | 027-0,78 | 0,31-0,61 0,26 - 0,51 5,5 reguleret 62 1,95 860 172" 16 25 1079 x 553 x 1014 215
RSKF-PRO 7,5 PRO2-NK | 042-137 | 041-130 | 039-124 | 036-1,18 | 033-109 | 043-086 | 040-0,79 75 reguleret 62 3,15 1280 12" 25 4 1079 x 553 x 1014 273
RSKF-PRO 11,0 PRO2-NK | 045-1,64 | 044-162 | 044-160 | 043-158 | 042-156 | 065-129 | 0,56-1,11 11,0 | reguleret 69 3,15 2250 112" 35 6 1079 x 553 x 1014 299
RSKF-PRO 2-11,0 | PRO3-NK | 059-2,04 | 058-193 | 057-182 | 055-170 | 053-161 | 0,71-1,30 | 0,67-1,12 11,0 | reguleret 68 45 1950 3/4" 35 6 1423 x 684 x 1131 412
RSKF-PRO 15,0 PRO3-NK | 0,76-2,74 | 0,75-2,69 | 0,74-257 | 072-244 | 0,71-231 | 093-186 | 0,84-1,69 15,0 | reguleret 71 45 2710 3/4" 35 6 1423 x 684 x 1131 456
RSKF-PRO 2-150 | PROG-NK | 1,37-318 | 1,35-296 | 133-278 | 132-259 | 130-237 | 1,19-195 | 1,13-1,70 15,0 | reguleret 65 9,5 2710 1" 35 6 1588 x 747 x 1270 546
RSKF-PRO 18,5 PRO3-NK | 094-282 | 093-275 | 091-264 | 090-254 | 088-245 | 0,98-1,9 0,89-1,78 18,6 | reguleret 73 45 3170 3/4" 50 10 1423 x 684 x 1131 A77
RSKF-PRO 2-18,5 | PROG-NK | 142-398 | 141-376 | 140-355 | 138-339 | 136-320 | 121-257 | 1,17-2,27 18,5 | reguleret 70 9,5 3170 1" 50 10 1588 x 747 x 1270 582
RSKF-PRO 22,0 PROG-NK | 138-440 | 137-424 | 136-399 | 134-374 | 132-354 | 124-293 | 1,18-2,68 22,0 | reguleret 73 95 3950 1" 50 10 1593 x 747 x 1270 658
RSKF-PRO 26,0 PROG-NK | 197-490 | 196-468 | 196-444 | 195-437 | 194-409 | 191-339 1,84- 3,02 26,0 | reguleret 70 10 5650 17" 63 16 1738 x 792 x 1372 764

'med Lydisoleringsboks (LIB)
2Se det tilherende datablad eller prislisten for kompressorer med trykluftbeholdere
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Kom-
Kom- Lydtrykni- Tilledning til elek-
Kompressortype Leveret mangde pressorens
pressor li veau' trisk tilslutning
olieindhold

RSKF-PRO 30,0 PROG-NK | 2,10-560 | 2,10-537 | 2,09-509 @ 2,07-488 | 205-451 1,92-390 | 1,84-354 30,0 | reguleret 4 10 6400 17" 63 16 1738 x 792 x 1372 765
RSKF-PRO 2-30,0 | PRO9-NK | 1,69-5,11 168-508 | 167-489 | 165-464 | 161-442 | 101-359 | 085-3,29 30,0 | reguleret 69 30 6400 1% 63 16 1750 x 830 x 1640 933
RSKF-PRO 37,0 PRO6-NK | 2,05-577 | 2,03-567 | 202-549 | 199-546 | 198-530 | 194-460 | 189-4,16 37,0 | reguleret 75 10 7400 1% 80 25 1738 x 792 x 1372 793
RSKF-PRO 2-37,0 | PRO9-NK | 2,18-6,82 | 2,16-6,60 | 214-6,28 | 212-6,06 | 208-582 | 133-466 | 1,11-410 37,0 | reguleret 72 30 7400 17" 80 25 1750 x 830 x 1640 963
RSKF-PRO 45,0 PRO9-NK | 264-832 | 261-790 | 258-763 | 256-723 | 252-686 | 1,69-571 1,45-4,99 45,0 | reguleret 74 35 8800 17" 100 35 2030 x 880 x 1760 1203

'med Lydisoleringsboks (LIB)
2Se det tilherende datablad eller prislisten for kompressorer med trykluftbeholdere
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10.3  TRYKDUGPUNKT
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Kompressoren

Trykdugpunktet svarer til den temperatur, som den komprimerede luft kan kales ned til, uden at der dannes kondensat.

ADVARSEL!

Materielle skader som folge af kondensatdannelse

Kondensatdannelse farer til korrosionsskader pa kompressoren, og at bevaegelige dele szetter sig fast. Hvis
kompressorens driftstemperatur er under trykdugpunktet, dannes der kondensat, som blandes med olien, og
som forringer oliens smareegenskaber. Hvis indsugningsluften overskrider den absolutte fugtighed 20 g/m?,
skal du kontakte den autoriserede forhandler.

Beregning af den absolutte fugtighed i indsugningsluften [g/m?]
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Kompressorens driftstemperatur skal mindst ligge 5 K over trykdugpunktet.
Der skal tages hensyn til omgivelsestemperaturen, den relative luftfugtighed og det maksimale driftstryk.
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Fig. 37: Diagram over trykdugpunkt
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20 40

Temperatur indsugningsluft °C

Relativ fugtighed % 50 90
Absolut fugtighed g/m? 8,6 45,6
Trykdugpunkt ved 10,0 bar °C Ca. 51 Ca. 92
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111 EF-OVERENSSTEMMELSESERKLARING

EF-overensstemmelseserklaring iht. Maskindirektiv 2006/42/EF, bilag Il 1A
Producenten / markedsfgreren

RENNER Kompressoren GmbH
Emil-Weber-Strake 32
D-74363 Giiglingen

erkleerer hermed, at folgende produkt

Kompressoren

Produktbetegnelse: RENNER skruekompressor

Fabrikat: RENNER

Serienummer: 10000000 - 99999999

Serie-typebetegnelse RS-PRO; RSF-PRO; RSK-PRO; RSD-PRO; RSDK-PRO; RSDF-PRO; RSKF-PRO; RSDKF-PRO 3,0 - 11,0; 2-11,0 - 18,5; 2-15,0 — 37,0;

2-30,0- 55,0
Beskrivelse:
Skruekompressor til generering af trykluft pa 6 til 15 bar

overholder alle geeldende bestemmelser i det ovennaevnte direktiv samt de yderligere anvendte
direktiver (efterfelgende), inklusive de andringer, der var geeldende tidspunktet for erkleeringen.

Folgende yderligere EU-direktiver er blevet anvendt:
EMC-direktivet 2014/30/EU
Direktiv 2014/29/EU
RoHs-direktivet 2011/65/EU
Falgende harmoniserede standarder blev anvendt i den pageeldende aktuelle udgave:

EN 10121 Kompressorer og vakuumpumper — Sikkerhedskrav — Del 1: Luftkompressorer

EN 286-1 Simple ufyrede trykbeholdere til luft eller kveelstof — Del 1: Trykbeholdere til generelle formal

EN 60204-1 Maskinsikkerhed — Elektrisk materiel pa maskiner — Del 1: Generelle krav

EN ISO 12100 Maskinsikkerhed — Generelle principper for konstruktion - Risikovurdering og risikonedszeettelse

EN ISO 13849-1 Maskinsikkerhed — Sikkerhedsrelaterede dele af styresystemer — Del 1: Generelle principper for konstruktion
EN ISO 13849-2 Maskinsikkerhed — Sikkerhedsrelaterede dele af styresystemer — Del 2: Validering

Navn og adresse pa den person, der befuldmeegtiget til at udarbejde den tekniske dokumentation:

Roland Frank

RENNER Kompressoren GmbH
Emil-Weber-Strale 32

D-74363 Giiglingen

Giiglingen, 03.01.2022

d { e A

Bernt Renner Roland Frank
Direkter Befuldmeegtiget til at sammensaette den tekniske dokumentation
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11.2 IDRIFTTAGNINGSPROTOKOL
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To register your warranty, please fax this form to RENNER
at +49 (0) 71 35/ 93 193 -764 or e-mail it to service@renner-kompressoren.de. \;\)}

Kompressoren

Commissioning Report / Warranty Registration for Screw Compressors

Service-partner/ distributor:

Customer no: Customer:

Name:

Street:

Zip code / City:

Compressor data:

Type: kW bar Serial no: New machine Integrated in BLCO (Base Load Change Over)

Used compressor Integrated in Interconnected intelligent control system
Date of commissioning*: Year of production: with heat exchanger/box
Date of installation of compressor: Operating hours:

* If commissioning is effected later than 3 months after delivery date please follow chapter 3... of the Instruction Manual.

Compressor installation conditions:

Location: Open area (hall, tent,...) Enclosed area (compressor room, container...) Ship Lorry/train Barn
Covered outdoor area Not covered outdoor area Factory/production Biogas plant Below ground Other

Ventilation: Exhaust duct (length: m)  Brackets/valves Air intake duct Booster fan

Ambient conditions: Clean Dusty Dirty Humid Vapors/chemical exposure

Check operations to be carried out:
BEFORE commissioning BEFORE / DURING test run AFTER test run

Master switch/Circuit breaker Check oil level Check for air leakages
available / installed

Tighten all oil hoses/air hoses/pipes Check direction of rotation Check for oil leakages
Check/tighten all electrical connections Maximum pressure bar checked Run-on time setting sec
Measure belt tension (N/Hz) Restarting pressure bar checked Belt tension after test run
Electr. HRC fuse as stated in Check for oil/air leakages _

technical specifications:

Flexible discharge hose (air) °C Oil temperature after 30 minutes load cycle
or compensator installed °C Ambient temperature
Mains supply: V (measured) Power input in load cycle Power input in idle cycle:
L1: L2: L3: L1: L2: A L3 A L1 L2: A L3: A
Extended warranty: 3 years 4 years 5 years
Filtration: Pre-filter ~ Fine filter  Active carbon filter Cyclone separator
Special application: Nitrogen  Helium Other:
Dryer: Performance test Dew point monitoring int./ext. Dew point after 30min test run:

Information for customers:
All handbooks and keys for doors handed to customer
All the necessary functions of the compressor / control explained to customer

Customer informed of the weekly necessary visual checks (leakages, oil level, pre-filter...)

Signature of customer (authorized person/engineer):

Signature of distributor/service partner:

Date:

Your signature confirms that the above mentioned RENNER compressor has been properly installed and that your compressor has been handed over and
functions correctly!
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11.3 FLYDESKEMA
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Fig. 38: Flydeskema
1 Luftfilterelement 2 Indsugningsregulator
3 Motor 4 Kompressor
5 Oliefilter 6 Magnetventil
7 Temperaturfgler 8 Finudskiller
9 Sikkerhedsventil 10 Olieaftapning
11 Oliereguleringsventil 12 Minimumstrykholdeventil
13 Trykfoler 14 Koler
15 Varmegenvinding (valgfrit) 16 Kompressor
17 Trykluftbeholder (valgfrit) 18 Koletorrer (valgfrit)
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Kompressoren

°C MAKS.
Grader celsius Maksimal
BETRSICHV MIN.
Tysk forskrift for driftssikkerhed Minut
CAD MIN.
Cadmium minimum
DGUV MIN.
Deutsche Gesetzliche Unfallversicherung - Tysklands lov- mindst
maessige ulykkesforsikring
NHN
EF Normal hgjde over nul (hgjde over havets overflade)
Det Europeeiske Feellesskab
NI
EVT. Nikkel
eventuelt
PE
FEKS. Beskyttelsesleder
for eksempel
PVC
HRV. Polyvinylklorid
henholdsvis
SEK.
K Sekunder
Kelvin
YA
L1’ L2’ L3 Stjerne-trekant
Leder
LC
Flydende krystal
LI
Litium
M
Meter
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